

百余亩农田成了建筑垃圾倾倒场

相关部门回应:已开建封闭式围墙杜绝偷倒行为

□记者 孔玲

近日,有村民致电本报87777777热线,称邱隘镇田郑村和回龙村的交界处,有百余亩农田成了建筑垃圾倾倒场,不仅破坏了当地环境,半夜燃烧的垃圾异味,也严重影响周边村民的生活。村民反映的情况到底如何?记者前日进行了查访。

现场 百余亩农田有大半被倾倒了建筑垃圾

前天下午,在通往邱隘镇田郑村的一条水泥路上,村民反映的农田垃圾场就位于该路段中段。记者看到,马路两边的围墙内,百余亩农田有大半被倾倒了建筑垃圾,填埋高度有1米左右。一小部分还没被垃圾填埋的田地,还能看出农田的雏形。

在马路东侧的围墙内,大半建筑垃圾已被平整,还搭建了一排临时厂房,

里面发出一阵阵机械切割的作业声。而西侧围墙的周边,已被建筑垃圾填埋平整,中间一块凹地存有大量积水。

一位知情村民告诉记者,原本这里都是农田,以种植水稻和蔬菜为主,现在却成了垃圾场,原本很好的环境都被破坏了。让村民难以忍受的还有,这些垃圾中带有废旧塑料和泡沫,一到晚上就有人点火焚烧,阵阵异味呛得村民们无法入睡。

调查 监管不力,导致百余亩农田成垃圾场

两块农田的垃圾从何而来?记者设法采访到原先承包这块田地的陈师傅。据了解,陈师傅在此承包农田有三年多了,主要以种植蔬菜为主。三年前,他与田郑村签订了为期五年的种植合同,但两个月之前,村里说要回收这块田地,并补偿了两年的种植损失。之后,这块农田被倒了很多建筑垃圾。

据回龙村村委会主任介绍,西侧围墙农田地块属于回龙村,曾经作为路桥改造的工地使用,留下了部分建筑垃圾。路桥建成之后,由于没有安排专人管理,被偷倒了不少建筑垃圾。

前天傍晚,记者联系上了田郑村村委会主任郑存忠。郑存忠告诉记者,围墙内的两块地几年前已被邱隘镇征用,共有一百多亩,一直没有启用,管辖权

都属于邱隘镇。之前用于填整场地的一部分建筑垃圾,是经过城管部门批准,在规定时间内倾倒的。之后偷倒垃圾的,都是违法行为。

郑存忠也承认,因为没有围墙阻挡,导致偷倒的垃圾不少。由于村里没有执法权,也没有安排专人看管。从村级管理来说,监管难度很大。

昨天上午,记者采访到了邱隘镇政府吕副镇长,他表示,两地块征用通过审批之后,就不在国土部门监管范围之内。特别是土地闲置的这两年,偷倒垃圾问题严重,至少有一半地块成为垃圾偷倒的重灾区。他认为,城管部门虽然对部分偷倒车辆进行了处罚,但由于监管不力,没有实行24小时监管,偷倒行为还是屡禁不止。

应对 建造封闭式围墙杜绝偷倒行为

农田开发倾倒建筑垃圾是否合法?记者专门采访了江东区渣土管理办公室的方姓负责人。他这样说明,农田开发允许倾倒建筑垃圾,必须具备两个条件:一是确属镇里规划区域的,由村里报批之后可以倾倒;二是经镇里土管部门批准的,是用于建设用地的。涉及河塘填埋的,还需经水利部门报批。如果没有通过镇以上人民政

府批准的,往农田倾倒建筑垃圾的做法就是违法行为。

“村里已与镇里对接,正在建造封闭式围墙防止偷倒行为。”田郑村村委会主任郑存忠表示,围墙施工已近尾声。村民担心的垃圾处理问题,等地块开发时会一并清理。至于燃烧垃圾影响环境的问题,下一步村里会加强管理。



西侧围墙内,泥水工正在粉刷新砌的围墙,围墙内满是建筑垃圾。孔玲 摄

■《汽车南站“行李黄牛”为何如此猖獗?》追踪

托运部门新设三块提醒牌

“黄牛”退居角落后生意差了不少

本报讯(记者 殷欣欣) 汽车南站的“行李黄牛”冒充正规托运部漫天要价,明目张胆地在托运部门口招揽生意,不明真相的乘客很容易被忽悠,以高价托运费用将包裹交到他们手上,而“黄牛”一转手就能赚上一笔。9月22日,本报报道了此事后,汽车南站托运部相关负责人采取了一些应对措施:在醒目位置竖立温馨提示牌对顾客进行提醒。昨天记者到现场观察采访,发现“行李黄牛”仍在,不过挪到相对偏僻的角落里,收敛了许多,生意也差了不少。

昨天上午,记者来到汽车南站行李托运部,一进大院门就看到门口正对的绿化带上竖了一个牌子,上面写着:“托运请到正规窗口办理”。走到托运部门口,发现原来“黄牛”站台招揽生意的地方立着一块一米见方的“温馨提示”牌,白底红字,提示内容为:货物托运请到窗口办理,不要轻信营业部周围您不熟悉的闲杂人员及非营业部工作人员,以免受骗上当。托运部门旁的玻璃墙上、“托运”两个大字下面也贴着同样的提示语。

那“行李黄牛”还在吗?记者找了一圈,在大院门正对的里侧角落里发现了两个熟悉的身影,他们正是记者上次看到的两个“行李黄牛”。两个“行李黄牛”身后各倚着一

辆电动车面对面站着,中间摆着一个泡沫箱。记者暗中观察了一会,发现没有顾客再误认为“黄牛”是托运部工作人员,这可能是因为他们所在位置比较偏僻的缘故。同时,相较之前,“黄牛”也有些收敛,不再明目张胆地上前招揽生意。

记者上前和两个“行李黄牛”聊了几句,问他们面前的泡沫箱里是什么,其中一个回答说是“海鲜”。记者质疑:海鲜这样放在太阳下晒,会不会坏掉?对方解释说,里面放着冰块,而旁边另一个忙改口称是干海鲜。记者问他们守在这里干什么?他们答,在等着去取货部代人取货。他们还自我介绍说,可以代办行李托运,可上门取货。

记者问他们生意怎么样?其中一个“黄牛”直摇头,没作答。

随后,记者联系上了南站行李部相关负责人戴女士。她说,问题曝光后,他们也在想解决方案。“行李黄牛”平时也有工作人员在驱赶,但是效果不是很好。因为这是个公共场所,他们就待在附近,不做什么违法乱纪的事情,我们也没有理由强行驱赶。另外,我们也没有执法权。所以,我们想到通过正面提醒、引导顾客的方式来解决这个问题,希望顾客都到正规窗口办理业务,这样‘黄牛’就没有生意了,自然也就猖獗不起来。”

畅行甬城 宁波治堵在行动

交通运输部实地督导肯定我市公交都市创建工作

本报讯(记者 张贻富 通讯员 王蓉) 前天,交通运输部公交都市创建工作第一督导组对我市公交都市创建工作进行实地督导,先后实地踏勘了市公交总公司的公交智能化应用示范工程、汽车东站的306路超级电容储能式公交车辆以及鄞州区德培小学的学生地下智慧接送系统等创新项目。随后,督导组

在市交通委听取了我市公交都市创建工作进展情况汇报,查阅了台账资料,交流了发展经验。

督导组对宁波三年来公交都市创建成效给予充分肯定,认为组织保障到位,创建成效显著,创新思路多元,基础扎实,创建有力。同时建议结合宁波实际,继续加大创建力度,有针对性地完成公交都市创建工作考核指标。

兴业银行
宁波分行

金秋时节 兴业感恩好礼

产品名称	期限	预期年化净收益率	认购起点	募集期
分行版私行稳固理财	90天	4.4%	50万元	即日起至10月17日

具体请详询营业网点理财经理。

风险提示:理财产品非存款,产品有风险,投资须谨慎。

兴业银行宁波各营业网点

网点名称	网点地址	联系电话	网点名称	网点地址	联系电话
分行营业部	江东区文圣东路905号	89070300	慈溪支行	慈溪市慈惠路158号	63683060
湖潭支行	海曙区江阳路15号	87295732	镇江支行	江东区江宁路8号	87740105
北仑支行	北仑区明州路205号	81653993	余姚支行	余姚市阳明西路219号	62858469
鄞州支行	鄞州区天童北路1533号	80211721	宁波支行	宁波市栎社国际机场1号	63556169
江东支行	江东区中山大道501号	87697720	开明支行	海曙区开明街458号	67209721
朝阳支行	鄞州区沿江西路588号	86579566	灵桥支行	江东区百丈路158号	67206234
江北支行	江北区康庄南路80号	87030516			
望春桥社区支行	海曙区云霞路15号	55710357			
高桥社区支行	江东区人民路15号	87205303			
黎明花园社区支行	江北区清浦路74号	55710266			
锦绣东方社区支行	江东区士科路155-157号	55710346			
甬港花园社区支行	鄞州区丽园南路59号	55710255			
集士港名苑社区支行	鄞州区泰山南大道206-208号	55710287			
阳光国际社区支行	江东区石浦芙蓉路102号	55710291			
荪湖国际社区支行	鄞州区蕙兰路160号	55710296			
三山华庭社区支行	鄞州区中山南路1907-1909号	55710271			